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Προς:
Τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων &
Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων

Κοινοποίηση:
Βουλευτή κα Αναστασία-Αικατερίνη Αλεξοπούλου
Βουλή των Ελλήνων

Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 3774/472/01-02-2021 Ερώτηση & Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης & Αίτησης Κατάθεσης Εγγράφων, κατά λόγο 
αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Το Υπουργείο Εσωτερικών δημιούργησε το Ειδικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης Δήμων με την 
ονομασία «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», με σκοπό την ενδυνάμωση της ισόρροπης ανάπτυξης των δήμων της 
χώρας, τη βελτίωση των υποδομών και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της τοπικής 
οικονομίας. 

Στο πλαίσιο αυτό, εκδόθηκε η με αριθμό πρωτοκόλλου 5133/23.02.2018 Πρόσκληση ΙΙ του 
Υπουργού Εσωτερικών, με τίτλο «Επισκευή, συντήρηση σχολικών κτιρίων & αύλειων χώρων και 
λοιπές δράσεις». συνολικού ύψους 50.000.000,00€, με σκοπό τη βελτίωση των υποδομών της Α΄ 
βάθμιας και Β΄ βάθμιας εκπαίδευσης. 

Στις επιλέξιμες δαπάνες της εν λόγω Πρόσκλησης, πέρα των κάθε είδους δαπανών που αφορούν 
στην επισκευή, συντήρηση σχολικών κτιρίων & αύλειων χώρων, εντάσσονται ειδικότερα συναφείς 
δράσεις που αφορούν την κατασκευή ραμπών πρόσβασης ΑμΕΑ που θα εξασφαλίζει την 
απρόσκοπτη πρόσβαση των μαθητών στον χώρο του σχολείου, καθώς και παρεμβάσεις που 
αποσκοπούν στην αναβάθμιση της ασφάλειας των μαθητών κατά την προσέλευση και πρόσβαση 
στα σχολικά κτίρια, ήτοι διαγραμμίσεις οδών, τοποθέτηση ανακλαστικών οδοστρώματος και 
εγκατάσταση προειδοποιητικών πινακίδων περιορισμού της ταχύτητας των οχημάτων και πινακίδων 
σήμανσης. 

Στο εν λόγω Πρόγραμμα, έχουν ενταχθεί 310 Δήμοι με συνολικό προϋπολογισμό 
49.323.959,34€, χωρίς ωστόσο να υπάρχει δυνατότητα απομόνωσης των δράσεων που σχετίζονται 
ειδικότερα με την πρόσβαση των ΑμΕΑ στα σχολικά κτίρια,  από τα διαθέσιμα στοιχεία. 

Επιπλέον, στο πλαίσιο του Προγράμματος «Φιλόδημος ΙΙ» εκδόθηκε η με αριθμό πρωτοκόλλου 
29878/18.04.2019 Πρόσκληση ΙΧ του Υπουργού Εσωτερικών, με τίτλο «Κατασκευή ραμπών και 
χώρων υγιεινής για την πρόσβαση και την εξυπηρέτηση ΑΜΕΑ σε σχολικές μονάδες» συνολικού 
ύψους 35.000.000,00€, όπως τροποποιήθηκε με την υπ’ αριθμ. 64982/18.09.2019 Υπουργική 
Απόφαση. 

Η ανωτέρω Πρόσκληση, αφορά στη χρηματοδότηση των δήμων για την κατασκευή ή 
προκατασκευή και τοποθέτηση ραμπών και χώρων υγιεινής για ΑμΕΑ στις σχολικές μονάδες και 
αποσκοπεί στη βελτίωση των υποδομών της Α/θμιας και Β/θμιας  εκπαίδευσης και στην αναβάθμιση 
της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών στον τομέα της εκπαίδευσης.

Σύμφωνα με το Παράρτημα ΙΙ, κατά το χρόνο έκδοσης της Πρόσκλησης, 7.361 σχολικές μονάδες 
της χώρας δεν διέθεταν ράμπα για να εισέλθει αναπηρικό αμαξίδιο και 9.917 σχολικές μονάδες δεν 
διέθεταν χώρους υγιεινής για ΑμΕΑ. Μέχρι σήμερα, έχουν ενταχτεί στο εν λόγω Πρόγραμμα 189 
δήμοι της χώρας με συνολικό προϋπολογισμό 16.495.034,96€, με παρεμβάσεις σε 4.537 σχολικές 
μονάδες.
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 Επιπρόσθετα, σας ενημερώνουμε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών  στο πλαίσιο του 
Προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης» έχει εκδώσει τις παρακάτω Προσκλήσεις: 

 τη με αριθμ. πρωτ. 14576/24-07-2020 Πρόσκληση ΑΤ06 με τίτλο: «Αστική Αναζωογόνηση» 
(ΑΔΑ: ΨΤΤΡ46ΜΤΛ6-ΦΨΨ) όπου ο οικείος Δήμος ή/και η Περιφέρεια δύναται να υποβάλει αίτηση 
χρηματοδότησης για περιοχές εντός αστικού ιστού στο πλαίσιο των κατωτέρω Μέτρων: 

- Μέτρο IV: Παρεμβάσεις αναβάθμισης, εκσυγχρονισμού, αποκατάστασης και επανάχρησης για 
την αξιοποίηση της δημοτικής περιουσίας. 

- Μέτρο V: Δράσεις και παρεμβάσεις βιώσιμης και ολοκληρωμένης ανάπτυξης των αστικών 
περιοχών και του οικιστικού περιβάλλοντος. 

 τη με αριθμ. πρωτ. 18213/29-09-2020 Πρόσκληση ΑΤ10 με τίτλο: «Συντήρηση δημοτικών 
ανοιχτών αθλητικών χώρων, σχολικών μονάδων, προσβασιμότητα ΑμΕΑ» (ΑΔΑ: 681Β46ΜΤΛ6-
749), η οποία αφορά στη χρηματοδότηση έργων για τη συντήρηση και την επισκευή σχολικών 
κτιρίων & αύλειων χώρων, καθώς και κάθε άλλης συναφούς δράσης αυτών, που στόχο έχει την 
βελτίωση των υποδομών της Προσχολικής, Α/θμιας και Β/θμιας εκπαίδευσης και την αναβάθμιση της 
ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών στον τομέα της εκπαίδευσης. 

Οι ενδιαφερόμενοι δήμοι, μπορούν να υποβάλουν αιτήσεις χρηματοδότησης σύμφωνα με τις 
οριζόμενες στις ανωτέρω Προσκλήσεις προϋποθέσεις.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών έχει προβεί στην αναζήτηση στοιχείων από 
τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις της χώρας με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 9932/09-02-2021 έγγραφο και 
μόλις περιέλθουν οι σχετικές απαντήσεις θα επανέλθουμε με νεότερο, συμπληρωματικό έγγραφο.

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΠΕΤΣΑΣ
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